
 
 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Motioner 

 
 

2002:23 

  
  
2002:23 Motion av Eva Oivio (s) och Karin Hanqvist (s) om 

inrättande av Sinnenas Trädgård samt kolonilotter 
i nära anslutning till Blackebergs äldreboende och 
de nyblivna flyktingbostäderna i området 

 
 
Under våren 2001 diskuterades inrättandet av 26 s.k. flyktingbostäder i   
Blackeberg. Åsiktsyttringarna inför detta var bitvis hätska, och 
namninsamlingar angående både emot och för dessa bostäder initierades. Flera 
boende i Blackeberg hade tidigare ansökt om bygglov för att anlägga 
kolonilotter just på den föreslagna tomten och fått avslag på det, vilket nu 
kritiserades i diskussionen. Samtidigt var både Företagarföreningen och 
företrädare för Blackebergs äldreboende positiva till dessa bostäder. De 
boenden i området, som initierade en namninsamling för flyktingbostäderna, 
fick senare under året Nelson Mandela priset för sin solidariska och positiva 
gest. 
 På grund av det skriande behovet av genomgångsbostäder – minst 200 
endast i år - beslutade eniga nämnder och styrelser att inrätta dessa 26 
flyktingbostäder i Blackeberg med inflyttning från och med våren 2002.  Då 
presenterade också förtroenderådet och företrädare för Blackebergs 
äldreboende en idé om att inrätta en Sinnenas Trädgård emellan äldreboendet 
och de blivande flyktingbostäderna.  Denna kunde uppfylla två viktiga 
målsättningar:  integration mellan de äldre och de nya Blackebergsbor samt 
förbättrad hälsa för de äldre.   
 En Sinnenas Trädgård finns idag på Sabbatsbergsområdet i Stockholm. Det 
är ett uterum för både aktiviteter och kontemplation. Aktiviteterna handlar allt 
från skörde- och adventsfester, julmarknader, valborgsmässoaftons firande till 
möten med andra människor. Kontemplationen och själva namnet Sinnenas 
Trädgård hänvisar till att alla sinnen ska få sitt, man kan njuta av anblicken 
och doften av blommor och andra växter, smaka på bären, lyssna till porlandet 
från en liten damm och uppleva hur det känns att gå på grus och gräs. 
 Förtroenderådet lämnade en skrivelse om detta till Bromma 
stadsdelsnämnd och samtliga partier tillstyrkte denna hemställan under maj 
2001. Skrivelsen skickades vidare till gatu- och fastighetsnämnden. 
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 På ett informationsmöte om det nya boendet för föreningslivet och 
organisationerna i Blackeberg i början av februari i år framkom det att 
skrivelsen inte hade hunnit behandlas av gatu- och fastighetsnämnden. 
Förtroenderådet hade också senare fått veta att den föreslagna marken för 
Sinnenas Trädgård tillhörde Familjebostäder. Samtidigt menade företrädarna 
för förtroenderådet och äldreboendet återigen att inrättande av denna trädgård 
och även ytterligare kolonilotter var högst önskvärt. Representanter för 
Stiftelsen Hotellhem, som är ansvariga för genomgångsbostäderna, visade 
även de intresse för idén och en vilja till att delta i planeringen av Sinnenas 
Trädgård.   
 På grund av de omfattande försäljningar som skett inom kommunen under 
de senaste åren borde det finnas investeringsmedel i staden för denna typ av 
projekt. Integration och prioritering av våra äldres behov av utomhusvistelse 
och förebyggande vård står ju högt upp på dagordningen hos stadens samtliga 
partier. 
 Med hänvisning till det ovanstående föreslår vi kommunfullmäktige besluta  
  att  kommunfullmäktige ger de berörda nämnderna och styrelserna i 

uppdrag att inrätta Sinnenas Trädgård vid Blackeberg äldreboende 
och se över möjligheten att anlägga även kolonilotter i närheten av 
densamma. 

 
Stockholm den 8 april 2002  
 
Eva Oivio Karin Hanqvist 
 


